

Шахматы —

Многие ищут, чем бы занять себя в свободное время. Мой ответ — лучшее занятие для ума — это шахматы. Для меня эта древняя игра стала

важным открытием в жизни. Играть в шахматы я любила с раннего детства. Насколько себя помню, шахматная доска и резные фигурки были всегда под рукой. Играла я главным образом с бабушкой и с нетерпением

возможных вариантов в шахматной игре. Долго и безуспешно я уговаривала родителей отдать меня в шахматный клуб, но на занятия надо было далеко ездить, и взрослые меня не поддерживали. А через несколько лет в нашем микрорайоне открылся шахматный кружок, и я в него сразу записалась. Как здорово это было! Но вскоре я поняла, что минимальных занятий мне мало. Хотелось освоить не только практику, но и теорию шахматного боя.

И я направилась в шахматный клуб имени Б. В. Спасского.

Здесь я встретила коллектив единомышленников, ребят, увлеченных шахматами. Клуб стал моим вторым домом. С нами занимаются два тренера: Кирилл Викто-



ожидала очередной встречи на шахматном поле. Родители относились к моему увлечению не очень серьезно и думали, что девочку привлекают в основном красивые фигурки, а не логическая сторона игры. А мне нравилась возможность продумывать ходы, угадывать намерения противника, строить стратегию шахматной борьбы.

Шахматы — игра с тысячелетней историей. Дедушка рассказывал мне старинную легенду о появлении шахмат в Индии, когда изобретатель шахмат запросил у восхищенного правителя «скромную» награду в виде одного пшеничного зерна, удваивая число зерен за каждую клетку доски. Оказалось, что для выдачи ее не хватило бы урожая пшеницы во всей стране. Столь же велико число всевоз-

рович Анненков и Вячеслав Дмитриевич Рыжков. Эти люди могут не только научить практической игре, но и объяснить теорию, развить шахматное мышление. Они создали в клубе рабочий настрой и вместе с тем атмосферу доброжелательного, порой ироничного и немного задиристого творческого настроения. Это люди, искренне преданные делу, которым занимаются. Они нам как вторые папа и мама. В этот дом хочется приходить чаще. Вместе мы ездим в летний лагерь и на соревнования, общаемся после занятий.

Шахматы учат меня преодолевать трудности, не бояться сильного противника. Даже проиграв сильному, получаешь больше пользы, чем от победы над слабым. Я изучаю шахматную литературу и на приме-

гимнастика ума



ре партий знаменитых мастеров пополняют свои знания по тактике и стратегии шахматной игры. Лучший подарок для меня – хорошая книга по шахматам.

Наши тренеры настраивают нас не только на личные, но и на командные достижения, учат помогать друг другу и бороться за общий успех. Все мы – большая дружная спортивная семья. Когда с одним

из наших ребят случилось несчастье, и он попал в больницу, спортивное содружество не оставило товарища в беде. Тренеры показали нам пример самоотверженности, истинной дружбы и бескорыстия. Кирилл Викторович

дежурил в больнице, поддерживая мальчика и его родных в самые трудные периоды болезни. Наши наставники наладили компьютерную связь с больничной палатой, и мы могли передавать товарищу слова поддержки через интернет. Все мы с волнением следили, как продвигается выздоровление. И хотя пройдет еще немалый срок, пока наш друг окончательно поправится, мы надеемся, что при такой поддержке шахматной команды юный шахматист сумеет преодолеть болезнь. Хорошо, когда есть коллектив, который тебя поддержит в трудную минуту.

Я очень люблю шахматы. Сегодня компьютер может обыграть даже чемпиона мира, но, несмотря на это, мне кажется, что шахматы всегда будут приносить людям радость борьбы

«Шахматы, как любовь и музыка, обладают способностью делать человека счастливым».
З. Тарраш:

и возможность творческого мышления. Как сказал знаменитый шахматист

З. Тарраш: «Шахматы, как любовь и музыка, обладают способностью делать человека счастливым».

Ирина ЖУРАВЛЕВА, 9 кл.
Фото автора



[по стопам Колумба]